

Esküt tettek

Október 8-án tartotta alakuló ülését, s tette le esküjét Környe új képviselő-testülete, valamint Beke László polgármester, aki már az előző négy ciklusban is irányította a települést. A választás rendben lezajlott, rendkívüli esemény nem történt – ismertette Wéber Ferencné, a Helyi Választási Bizottság elnöke.

Tájékoztatójában elhangzott, hogy a júniusi választáson Környén a névjegyzékben szereplő 3842 szavazásra jogosult választópolgár 52,81 százaléka jelent meg, azaz 2029-en adták le szavazatukat.



Beke László polgármesterjelölt 1746 érvényes voksot kapott. A képviselő választáson tízen indultak a megszerzhető hat képviselői mandátumért. A 2029 választópolgárból 1991-en voksoltak érvényesen.

A legtöbb szavazatot kapott hat jelölt, akik a választás eredményeként megválasztott képviselők: *Tirhold Kármén* (1200), *Popovics Milán* (1150), *Varga Katalin* (996), *Dr. Árendás József* (930), *Takács Ferenc* (907), *Varju József* (858).

A képviselők és a polgármester eskütételét követően ismertette *Beke László* a polgármesteri programját, melyben hangsúlyozta, hogy egy önkormányzat soha nem öt esztendőben gondolkodik, tervez. Ezért a már megkezdett beruházásokat, fejlesztéseket folytatva, ezek mellé újabb célokat tűzve kívánja a munkáját folytatni összefogva a képviselőkkel, összefogva Környe minden lakójával.

➔ 6. oldal

A tisztas aggkort nem a hosszú élet adja...

Karnuts Józsefné 1949 óta aktív tagja volt a környei Katolikus énekkarnak, együtt énekeltek a Passiót és az egyházi énekeket. Az Isten szeretete, a hit, az ének, a templom a mai napig fontos az életében. Aktív templomba járó, az otthoni imádkozást sem mulasztja el.

Érthető, hogy október 8-án, 95. születésnapján az esti ünnepi szentmise zárásaként a templomban fogadta meghatóan szerettei körében *Beke László* polgármester, *Pankotai Mihály*né, *Visnyei László* plébános és *Rorhbacher János* helyettes plébános köszöntését.

➔ 2. oldal



Generációk találkozása az idősök klubjában...

Szeptember végén első alkalommal került megrendezésre a generációk találkozása. Rendezvényünk fő mottója, hogy a gyermekek és az idősök kapcsolata milyen nagy jelentőséggel bír. Fel kell ismernünk a generációk közötti együttműködés fontosságát, hogy a fiatalok és az idősök kölcsönösen tanuljanak egymástól, megismerjék a múltat és közösen beszéljenek a jövőről.

Hisz az idősebb generáció rengeteg bölcsességgel és élettapasztalattal rendelkezik, melyet a fiatalabb korosztálynak átadva tudják életútjaikat egyengetni. A gyermekek a mosolygós vidám jelenlétükkel, örömet és boldogságot csaltak időseink arcára, ezzel feledtetve bűnjüket és bánatukat.

Elsőként Fazekas Anna: Öreg néne özikéje című versét hallhattuk *Debity Gyuláné Erika néni* és *Müller Istvánné Mariska néni* előadásában. Őket követte a Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde Gomba csoportjának táncos, zenés műsora. A vers és a tánc után következett egy népmese, melyet *Rechoreghné Marika* mondott el nekünk, mesélt a szőlőről, a mosolygós almáról és a csengő barackról. Ez a délelőtti játékra, az örömről és vidámságról szólt.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani Környe Község Önkormányzatának, hogy támogatták rendezvényünk megvalósulását, s mindenkinek, aki hozzájárult rendezvényünk sikerességéhez.

Halász-Becker Anita



Zengjen a dal!

Első alkalommal szervezett „A zene híd a föld és a menny között” mottóval Dalos Találkozót szeptember 14-én a Környei Magyar Dalkör a Művelődési Házban a Szivárvány-Környe Táncegyüttes, a Német Nemzetiségi Dalkör Környe, a Felsőgallai Német Nemzetiségi Dalkör, a Hétszínvirág Énekegyüttes Túrje, a túrjei Ószirózsa Nyugdíjas Klub, az Oroszlányi Bányász Népdalkör, a Tatabányai Bányász Dalkör részvételével.

Egy költő, ha a versét fiókba teszi és soha senki nem olvassa el, olyan, mintha meg sem írta volna. Egy énekes, ha soha nem énekelhet színpadon, olyan, mintha nem is lenne énekes – köszöntötte a vendégeket *Bozó Kucskár Anikó*, a Környei Magyar Dalkör vezetője, aki az előzményekről elmondta: a helyi fellépések mellett gyakran látogattak Felsőgallára, ahol *Saltzer Géza* gyakran szervez kórus és dalos találkozót, a kedvet és ötletet onnan merítették.

A dalkörvezető több mint húsz esztendeje él Környebányán, s mint fogalmazott, az évek alatt soha nem maradt magyar népdal nélkül a község, ha nem is sokan, de mindig énekeltek. Rendszeresen megtartották a nemzeti ünnepeket, ünnepelték az Anyák napját, Betlehemeszt jártak, bölcsőcskéztek, pünkösdöltek. De sajnos egyre fogyatkoztak, a járvány idejére már csak ketten maradtak *Bolemányi Magdolnával*, a legrégebbi taggal. A sors, azaz a szerelem azonban Környére hozta a népdalokat szintén szerető zalai *Galgovics-Ágh Adrienn* és vele 2021-ben az új lendületet, majd egyre többen csatlakoztak: *Böröczkiné Szűcs Judit*, *Domina József*, *Juhász Ibolya*, *Bús Melinda* és *Galgovics Tamás*.

A rövid bemutatkozó után elsőként a Szivárvány-Környe Táncegyüttes *Sardó csoportja* és az általános iskola Széltolók Táncegyüttese lépett színpadra *Adorján István* dudakíséretében, *Kelemen Pirooska* és *Jakab András* koreográfiájában a tardoskeddi

farsangi, fonóbeli hagyományokat Takács András néprajzi leírásából felelevenítve.

Minél több helyen szólaljon meg a magyar népdal, szólaljanak meg kórusművek, és újra nyerje vissza a régi rangját, amit Kodály és Bartók tanítványai megálmodtak, hogy dalban éljen Magyarország – hívta fel a figyelmet beszédében *Saltzer Géza*, a KÓTA Nemzetiségi Szakbizottságának elnöke a Magyar Kórusok Napjára, amely december 16-ához, Kodály Zoltán születésnapjához kötődik. Arra is biztatta a dalköröket, hogy szervezzék az egyházi énekkarok találkozóját, az egyházi kórusok énekeljék a szép templomi énekeket, hiszen közeledik a karácsony, aminek a jegyében lehet szervezni, gondolatai zárásaként pedig azt kívánta, hogy zengjen a dal Környén, zengjen a dal Tatabányán, Csolnokon, Esztergomban, Oroszlányban, zengjen minden településen, egyszóval dalban éljenek a vármegyei emberek!

Saltzer Géza perccel később már fuvolán kísérte előbb a Környei, majd a Felsőgallai Német Nemzetiségi Dalkört, majd érkeztek Zalából a túrjei vendégek, a Hétszínvirág Énekegyüttes és az Ószirózsa Nyugdíjas Klub *Galgovics-Ágh Adrienn* kötődése révén.

„Jót kívánok, szívem: szíved vígan éljen. Semmi bú és bánat szívedhez ne férjen! Citrus és tulipán kertedbe teremjen, zengő fülemüle ablakodon pengjen. Két fehér karodon két szép aranyperc. Éftessen az Isten avval, akit szeretsz!” Szólt a rövid köszöntő ének az Oroszlányi Bányász Dalkört megjelölt tagjának előadásában, hiszen – mint *Aranyosi Éva* vezető elmondta – sajnos nagyon lecsökkent a létszámuk, igazi színpadképes produkciót, melyet megszoktak



egy-egy fellépésen, egyelőre nem tudnak produkálni. A meghívásnak azért tettünk eleget, mert *Bolemányi Magdolna* nagyon sokat segített nekünk, hogy legyen hangszeres kíséretük. Nagyon szép időszak volt, ami sajnos lezárult, de azon dolgozunk és bízunk benne, hogy lesz folytatás! – fogalmazott.

Őket követte a színpadon a Tatabányai Bányász Dalkör, majd Nyitrai csokorral érkeztek a szervező házigazdák, a Környei Magyar Dalkör tagjai, közülük a legrégebbi, *Bolemányi Magdolna* a rendezvényen emléklapot vehetett át.

A hagyományteremtő találkozót a színházteremben közös daltanulás, éneklés, és a Bányász Himnusz zárta, majd következett fehér asztaloknál az izletes vendéglátás, a környei dalosok készítette finom süteményekkel megkoronázva, azt követően pedig *Adorján István* dudakíséretében a táncház.

A Környei Magyar Dalkör vezetője ezúton fejezi ki köszönetét a Dalos Találkozó megszervezéséhez nyújtott anyagi, erkölcsi támogatásért Környe Község Önkormányzatának, *Beke László* polgármesternek, az előkészületekben, lebonyolításban való részvételért a Művelődési Ház kollektívájának, a Nő Klubnak a virágdíszekért, köszönetet valamennyi résztvevőnek a megtisztelő jelenlétéért, és egyáltalán nem utolsó sorban köszönet a környei dalkör tagok áldozatos munkájáért!



Autómentes nap iskolánkban

Az európai autómentes nap egy 1998 óta minden évben szeptember 22-én megtartott rendezvénysorozat, melynek egyik hosszútávú célkitűzése az, hogy rávegye a rendszerint autóval munkába, iskolába vagy kikapcsolódni járó polgárokat, hogy az utazáshoz fenntartható alternatív közlekedési módokat vegyenek igénybe.

Iskolánk már évek óta rendszeres résztvevője a programnak. Idén szeptember 20-án tartottuk meg saját autómentes napunkat. Ezen a napon minden szülőtől azt kértük, hogy hagyja otthon autóját, és helyette a gyerekek kerékpáron, rollerrel, görkorcsolyával vagy gyalogszerrel érkezzenek. Kora reggeltől becsöngetésig az iskola öko csoportjának diákjai és a diákönkormányzat képviselői vették számba az érkezőket. A legtöbb diákunk, alkalmazkodva a jeles naphoz, autó nélkül érkezett. Bizonyára ennek köszönhető, hogy aznap a szokásos reggeli „környei dugó” is észrevehetően kisebb volt. A tanulók lelkes igyekezetét jutalmaztuk is, ehhez köszönjük az „Értekek, Nebulókért!” Alapítvány támogatását.

Riezingné Gáspár Tímea

Saláta parti a Kisfaludy Mihály Általános Iskolában

Egy nagyon jó hangulatú, tevékeny és aktív „Saláta parti” verseny volt szeptember 27-én, pénteken az iskolánk ebédlőjében. A 6 felsős osztályból 18 csapat nevezett a versenyre, különösek aktív volt a két ötödik osztály (az 5.a-ból 17, az 5.b-ből 14 gyermek indult).

3. Saláta mesterek 5.b (Spilman Enikő, Iványi Noémi, Iványi Henrietta, Csík Emília)

A versenyt és a VÁNDORDESZKA díjat a Séfek 5.a csapata nyerte meg (Kámán Antal Tibor, Futó Máté, Gyalogos Dominik). A salátát készítő gyerekek technika

tárgyból megérdemelten kaptak ötös érdemjegyet. Élmény volt látni, milyen szépen dolgoztak együtt a tanulók, milyen flottul megszervezték mindent (a szülők segítségével). Gratulálok a résztvevő gyerekeknek!

Sárosiné Rácz Gabriella

A csapatok alaposan felkészülve érkeztek a versenyre, pillanatok alatt megteltek az asztalok konyhai eszközökkel, vágódeszkákkal, gyümölcsökkel, zöldségekkel és különféle salátaöntetekkel. Sok kreatív ötletet valósítottak meg a gyerekek, és finomak voltak a saláták. Mivel az esztétikus tálalás is nagy hangsúlyt kapott, kreatív és szemet gyönyörködtető asztalokat láttunk. Két csapat külön erre az alkalomra készített, speciális formaruhában érkezett.

Nehéz dolga volt a zsűrinek: Riezingné Gáspár Tímea, Szabóné Krihó Natália és Kelemen Petra Piroska pontozta a csapatokat. Nagyon szoros volt a verseny idén, a csapatok remek teljesítménye miatt 1-1 pont döntötte el a helyezéseket.

Az eredmények

Édes saláta kategóriában:

1. Saláta pajtik 5.b (Szommer Flóra, Sayah Nadine, Tóth-Fazekas Boglárka, Hartman Dóra, Pankotai Levente)

2. Saláta mesterek 5.a (Jordán Dávid, Riezing Bence, Uher Dávid)

3. Villám csapat 5.b (Senkár Janka, Katona Eszter, Katona Zsófia)

Sós saláta kategória:

1. Salik 5.a (Hamza Zoé, Pintér Hanna, Szűcs Hanna)

2. Píták 6.b (Aradi Emese, Budai-Kurcz Edvárd, Deli Zoé, Palkó Alexandra)



VÉRADÁS! ÉLETEKET MENTHET!



Az önkéntes véradókat várja
október 29-én (kedd)
12.30-tól 17.30-ig a környei
Művelődési Házban a Vöröskereszt.



Adj vért, adj esélyt!

SZOMBAT 23 Kelemen, Klementína 7:00 15:59	VASÁRNAP 24 Emma, Virág 7:02 15:59
NOVEMBER 24. 9. ADVENT-ELŐ!	
Kézműves vásár és családi program 10 és 17 óra között a környei Művelődési Házban. Részletek a Környei Hírhozó novemberi számában.	
2024. November	
H K SZ CS P SZ V	
28 29 30 31 1 2 3	
4 5 6 7 8 9 10	
11 12 13 14 15 16 17	
18 19 20 21 22 23 24	
25 26 27 28 29 30 1	
2:27 mp	328/38

MVIK_TISZTÍTÁS

INGYENES

HELYSZÍNI FELMÉRÉS
VÉRTESSZÖLŐSÖN
ÉS 40 KM-ES VONZÁSKÖRZETÉBEN
KERESSEN BIZALOMMAL!

REFERENCIA MUNKÁIM MEGTEKINTHETŐEK A FACEBOOK
OLDALAMON: [MVIK TISZTÍTÁS](#)

TETŐMOSÁS

NAPELEM TISZTÍTÁS

TÉRKÖMOSÁS

**HOMLOKZAT
TISZTÍTÁS**

KERÍTÉSMOSÁS

TÉLIKERT TISZTÍTÁS

**KÜLTÉRI/BELTÉRI ÜVEGFELÜLETEK
TISZTÍTÁSA**

MÓDI VIKTOR TEL.: 0630/1-513-713 FACEBOOK: MVIK TISZTÍTÁS

Fogadóórák

Tirhold Kármén alpolgármester fogadóórát tart, és várja az állampolgárokat október 21-én, hétfőn 16.00 órától a polgármesteri hivatalban.

Varju József képviselő minden hónap első hétfőjén fogadóórát tart a polgármesteri hivatalban. A képviselő november 4-én 17.00 és 18.00 óra között várja az érdeklődő környei lakosokat, akik tájékoztatást szeretnének kérni a falu ügyeiről.

Környe Község Önkormányzatának képviselői 2024. november 6-án 17.00 órától fogadóórát tartanak a polgármesteri hivatalban.



„S ti mind, élő és halott anyagok,
tanítsátok őket, felhők, sasok,
vad villámok, jó hangyák, kis csigák,
vigyázz reájuk, hatalmas világ!...”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta öt kisfiúval gyarapodott községünk és ragyogta be érkezésük környei családok életét.

Sok szeretettel köszöntjük a legkisebbeket:

Troll Dávid és Troll Nikolett
kislát Kornélt,

Dr. Zink Béla és Dr. Zinkné Trézl Adrienn
kislát Títusz Ábelt és Ignác Ádámot,

Krihó István és Krihó-Horváth Olívia
kislát István Erikét,

Tomayer Roland és Barta Eszter
kislát Milen Olivért.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,
boldog életet kívánunk!

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!



„Legyenek boldogok, s élvezzék az életet.
A jó Isten adjon még számtalan sok évet.
Szemükben a könnyecsepp örömet jelentsen,
A szeretet lángja töltsé be szívüket.”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

95 esztendő

Karnuts Józsefné sz. Hubert Anna (október 8.)

80 esztendő

Bacher József Gyula (október 6.)
Horváth Istvánné sz. Rozner Rozália (október 10.)
Soós Lajosné sz. Bagó Teréz (október 15.)
Szép Tiborné sz. Vass Éva (október 22.)
Orosz Tibor Istvánné sz. Könyű Irén (október 25.)

75 esztendő

Dán Imre (október 4.)
Hadnagy Józsefné sz. Asztalos Mária (október 18.)
Papp Ferenc Lajos (október 27.)
Hegyesi Tibor (október 29.)

70 esztendő

Horváth Istvánné sz. Nagy Judit (október 8.)
Szabó Zoltán Antal (október 13.)
Hriagyel János Mihályné sz. Dani Zsuzsanna (október 15.)
Pálfi Ferencné sz. Mezei Valéria (október 16.)
Parraginé Asztalos Erzsébet (október 22.)
Pachl Béláné sz. Czigle Ilona (október 25.)
Tóbiás György (október 27.)
Tar Domokos Géza (október 27.)

További jó egészséget
és sok boldogságot kívánunk az ünnepeltnek!

Vásári zsongás a Vackor óvodában

Szent Mihály napja szeptember 29-én van, és ez a nap a magyar néphagyományokban jelentős szerepet játszik. A Vackor Óvoda és Bölcsődében a Gomba csoportosok egy kedves műsor keretében mutatták be a Mihály napi vásárhoz kapcsolódó szokásokat, hagyományokat.

Szeptembert a népi kalendáriumban „Szent Mihály havának” is nevezik. Országsszerte emlékeztetések voltak a Szentmihályi vásárokról, ahol nemcsak a szükséges holmikat tudták beszerezni a vásárolók, de szórakozási és ismerkedési lehetőséget is jelentett számukra. Szent Mihály napja az év egy olyan időpontjára esik, amikor a természet változásai, az őszi időjárás beköszönt, és a gazdasági év fordulópontja miatt különös jelentőséggel bír. Ekkor hajtották vissza a legelőről az állatokat a téli szálláshelyekre.

Erre a vásári forgatagra, már szeptember eleje óta készülődtünk. Színes anyagokat, terméseket, süteményhez való alapanyagokat gyűjtögtünk a gyerekekkel. A nagycsoportosok vásári kikiáltókat, vidám nép- és gyermekdalokat gyakoroltak, melyet a tornateremben adtak elő az óvoda többi csoportja számára. Minden csoport szorgalmasan készítette a sok-sok vásárfiát. A szülők is lelkesen ötleteltek és a vásár napjára saját készítésű, kreatív



portékákkal, süteményekkel leptek meg bennünket, amit ezúton is szívóbbal köszönünk. A vásárt megelőzően a gyerekek a helyi zöldésgeshez sétáltak el, ahol rácsodálkozhattak a gazdag áru kínálatra, volt olyan csoport, amely ízletes csalamádét is készített.

A vásár helyszíne az óvoda aulája volt, ahol minden nagyobb csoport berendezhette a saját asztalait a portékákkal, ezeket felváltva árulták a gyerekek és óvónők hangzatos kikiáltók kíséretében. A többi gyermek a kis kosarát tele vásárolhatta. Egy „garasért”, vagy „ezresért” kaphattak finom

csalamádét, színes karkötőt, zsákbamacskát, ezeryiféle édességet. A nap végén senki sem tért haza üres kézzel, mindenki találhatott kedvére való vásárfiát, a többségük „degeszre tömte” a kis kosárkáját, és büszkén mutatta társainak a kincseit.

A sokadalom célja a magyarságtudat erősítése, a gyökereinkhez való kötődés, és a néphagyományokkal való ismerkedés volt. Mindenhez sok támogatást kaptunk a szülőktől, akiknek köszönjük, hogy egy nagyszerű Mihály napi vásárt tudhatunk magunk mögött ebben az évben is.

Jordán Holló Mónika, Kovács Mónika

Az élet vize is folyt az oviban...

„A mese olyan, mint a zene:
az ember lelke
mélyére hatol.”
Hans Christian Andersen

Óvodánk idén sem maradhatott mese és zene nélkül. Szeptember 30-án, Benedek Elek születésnapján tartjuk a Népmese Napját. Ebből az alkalomból mindig egy kis játékra hívjuk a szülőket.

Minden csoportban a gyermekek életkorának megfelelően kapnak a családok meséket, melyeket kedvükre dolgozhatnak fel. Ehhez kapcsolódóan készíthetnek valamilyen alkotást, rajtot, bábozat különböző technikákkal. Az elkészült műveket az óvoda aulájában kiállítás keretében napokig meg lehet nézni, és lehet a mesékről beszélgetni. Rohanó világunkban egyre fontosabb, hogy a gyerekek tiszta forrásból származó,



élőszóval elmesélt népmeséssel találkozzanak. Ezért ezekben a napokban minden csoportban sok mese elhangzik, hogy egy különleges világban, fantasztikus élményekkel gazdagodjanak az óvodások. Ebben az évben október 1-én különleges ajándékot is kaptak a gyerekek. Vendégünk volt Écsi Gyöngyi

népdalénekes, bábművész, református lelkész, aki az Élet vize című népmesével lepte meg az apróságokat. A mese előadás a tornateremben, interaktív módon zajlott. Így téve igazán különlegessé a mese hallgatás élményét.

Október 2-án újabb csodavilágba kalauzoltuk a gyerekeket. A Zene Világnapja alkalmából zenei élményekkel gazdagítottuk őket. A tornateremben az óvónők kórusa játékos dalokkal várta a csöppsegeket. Az aulában táncos mulatságba lehetett be-

kapcsolódni, az egyik csoportszobában zenéhez kapcsolódó játékokban lehetett részt venni, egy másikban pedig hangszerképei, színezők várták a gyermekcsoportokat. Mind a két nap sok élménnyel gazdagította a gyerekeket és felnőtteket egyaránt.

Kovács Mónika

Emlékezünk együtt az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire!

Környebányán 2024. október 23-án, 16 órakor helyezzük el a kegyelet virágait a mártírhalált halt Puskás Sándor emlékére állított márványablánál.

Az 1956. évi forradalom és szabadságharc emlékére rendezett környei ünnepség október 23-án 17 órakor önkormányzati kezdeményezéssel kezdődik a református templomban.

Ezt követi a hősök előtt tisztelgő program a Művelődési Házban, ahol Beke László polgármester mond ünnepi beszédet, majd a „Viszem magammal, ha lehet...” című emlékműsort adja elő a KaDarKölykök Színjátszó Csoport és a KaDarka Társulat.

A megemlékezés koszorúzással zárul a Kegyeleti Parkban.

A KÖRNYEI ÖNKORMÁNYZAT A KÖZSÉG

VALAMENNYI LAKÓJÁT TISZTELETTEL HÍVJA ÉS VÁRJA A MEGEMLEKEZÉSEKRE!



Teltház az erőműben, visszatértek a szakemberek Oroszlányba

Novemberben próbaüzemmel tesztelik az új, fluidágyas technológiát

Utolsó szakaszába ért a kétéves, összetett beruházási folyamat az Oroszlányi Erőműben, amelyben hazai illetve nemzetközi szakemberek vettek részt. A környezetvédelmi előírásoknak korábban nem megfelelő technológiát felváltotta egy modern, környezetbarát biomassza tüzelésű fluidágyas üzemelés. A kihalt, ikonikus oroszlányi erőműben ismét van élet, visszatértek a régió villamosipari dolgozói illetve új szakemberek, és az indulásához szükséges, tervezett 350 állás szinte betelt. A most induló novemberi próbaüzem után az erőmű december végén várhatóan már az országos ellátási rendszerbe is bekapcsolódik az áramtermeléssel.

A Veolia csoport beruházásának megvalósítása során az Oroszlányi Erőmű két korábbi vegyes tüzelésű kazánja fluidágyas biomasszatüzelésű technológiával korszerűsödött, és a turbinákat felhasználva több mint 600 GWh villamos energiatermelésre lesz képes. Az import földgáztól független, régiós beszerzésű biomassza fűtőanyag-használattal a korábbinál korszerűbb, fenntarthatóbb, CO₂ semleges áramtermelés kezdődik Oroszlányban, amely nemcsak munkahelyeket biztosít a térségben, hanem gazdaságélénkítő hatása is van.

Vollár Attila a Veolia Közép-magyarországi erőművek regionális igazgatója elmondta:

„Vállalatunk a beruházással a régió energiatermelésének hagyományát folytatja, és ennek létjogosultságát erősíti, hogy az erőmű tervezett létszámát a környéken élő szakemberekkel illetve a villamosiparhoz csatlakozó új munkatársakkal értük el. Biztosak vagyunk abban, hogy ebben nagy szerepe van a modern technológiának, amely a korábbiaknál sokkal korszerűbb, és több munkafázisa is automatizált.

Emellett, aki ezt az iparágat választja, az nálunk életpályamodellt kap, akár 10-20 évre is tervezhet. Ráadásul ritka lehetőség megélni egy erőmű építésének és indulásának a folyamatát. Most pedig a legizgalmasabb szakaszba értünk, amikor a teljesen új technológia próbaüzeme zajlik.”

A kívülálló számára igazán látványosan nyáron változott az erőmű, egyrészt láthatóvá váltak az átépítések, az új épületrészek, másrészt a dolgozók többsége tavasztól érkezett. Számukra a szakmai kihívást a korszerűsített, fluidágyas technológia, a megújult vízelőkészítőmű, illetve tüzelőanyag-feladó rendszer jelenti, amelyhez szükség volt az irányítástechnika és a villamoshálózat fejlesztésére is.

Az erőmű modernizált, újjáépített technológiájának novemberre tervezett próbaüzeme előtt felkészítik a turbinákat és kazánokat az energiatermelésre. Ennek fontos szakasza a csővezetékek és a gépek belső tereiből a por- és más kis szennyezőrészecskék eltávolítása, amelyek működés közben károsíthatják a gépek egyes részeit. A két kazán és turbinák tisztítási folyamatát és az úgynevezett melegüzemű próbát a szakemberek magasnyomású gőzzel végzik októberben. A többhetes felkészülő szakasz elengedhetetlen az új technológia teszteléséhez, hogy a végén üzembiztos termelés induljon el. A vállalat egy nagyon részletes menetrend alapján végzi a védelmi és melegüzemi próbákat a kazánok és turbinák, valamint a tűzterek esetében is.

A legizgalmasabb szakmai rész mindenképpen a 7 napos próbaüzem lesz, amelyre fokozatosan készítik fel a rendszert.

A sikeres próbaüzem után az erőmű az országos áramellátásba a 2x49,9 MW teljesítményű turbinákkal várhatóan december utolsó napjaitól kapcsolódik be a kereskedelmi üzem megkezdésével.

A vállalatnál folyamatos a munkatársak képzése, hiszen egy új technológiát kell megismerniük és ehhez szükséges átvenni olyan szakági munkatársak tapasztalatát és tudását,



akik hasonló technológiával dolgoznak. Emiatt a Veolia csoport más erőműtől is érkeztek szakemberek, illetve a kazánok modernizálójá, a finn Valmet is átadott szakmai ismereteket. A folyamat izgalmas és lelkesedéssel teli, mert mindenki várja az éles indulást. A munkafolyamat egyre kiterjedtebb, most már délután és éjszaka is van élet az erőműben. Sok fiatal is csatlakozott a villamos iparágához, ráadásul pár éves munkatapasztalattal és többféle szakmából, ami még izgalmasabbá teszi az új munkakultúra kialakítását. A vállalat a teljes üzem elérésénél a környező településekről érkező munkatársaknak műszakos buszjáratokat biztosít majd.

Érdekesség a technológiáról

Az erőmű fluidágyas technológiájával 540 fokos gőzt állítanak elő, amit csak 99 bar nyomáson lehet megtenni. Emiatt a fő gőztermelő rendszereket is ehhez a nyomáshoz alakítják ki, így garantálva a legoptimálisabb erőművi hőkörfolyamatot a 2 darab 49,9 MW-os természetes cirkulációjú fluidágyas kazán és a Láng turbinák között, amik a Ganz turbógenerátor segítségével állítanak elő áramot

A beruházó

Az Oroszlányi Erőmű beruházói a Veolia-csoporthoz tartozó CHP-Invest Kft és az Újpalotai Energia Kft. A Veolia Energia Magyarország Zrt. itthon egyedülálló szakmai tapasztalattal rendelkezik a korábbi szén, illetve vegyes tüzelésű erőművek fluidágyassá történő átalakításában, széleskörű referenciái vannak Európában (Poznan, Lodz, stb.) és itthon (Ajka és Pécs) is. A vállalatcsoportnak hazánkban az Oroszlányi Erőmű már az ötödik ilyen beruházása.

„Süssünk, főzzünk valamit!”

Ha szeretsz sütni, főzni, köztünk a helyed!

Ha nem, mi megszerettetjük veled!

Október 24-én 17 órától ismét „Süssünk, főzzünk valamit” az iskola tankonyháján!

A "tökös és töketlen" finomságok a TÖKÖLŐ és KÜRBISSCHNITZE-re készülnek.

Pribéliné Weber Noém
pwnoemi@gmail.com
30/574-3135



JÓTÉKONYSÁGI BÁL

A Környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola és AMI tornatermében

Tisztelettel meghívjuk Önt a Kisfaludy Mihály Általános Iskola Tanterületére és a Szülői Szervezete által szervezett Jótékonyági Báljára.

A bevételt a gyermekek szabadidős programjainak támogatására, és a jutalmazásukra fordítjuk.

A bűfét az AMIGEDO biztosítja.
kávé • csapolt sör • röviditalok

Zenél a PartySyndrom Produkción

**2024.
NOVEMBER 9.
KAPUNYITÁS
20:00**

**TOMBOLA JEGY:
300 FT**

**TÁMOGATÓI JEGY:
3500 FT**

A bál fővédnöke:
Beke László polgármester

JEGYEK KAPHATÓK:
Tromposch Agnesnél,
tel: 06/30-520-8644

Iskola titkárságán Hadnagy-Farkas Nikolettánél
H-P: 7:45-16:00 között
Környén a Gazdaboltban (Alkotmány u. 54.)
nyitvatartási időben

A Művelődési Ház és a
Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe bemutatja:

IX. TÖKÖLŐ ÉS KÜRBIS-SCHNITZE

Október 25-én (péntek) 15.00 órától
tök jó móka várja a kicsiket, nagyokat
egyaránt a Művelődési Házban.

Lesz tökfaragás, tökös falatok és tökös arcfestés,
az olvasóteremben Aranykezek kézművészeti foglalkozás,
és idén is keressük a falu legnagyobb tökét!

Az a három gyerkőc, aki (anyu, apu segítségével)
a legsúlyosabb tökkel érkezik, tök jópofa tortával távozik!

A tökös megmérettetésre 16.30-ig lehet nevezni, eredményhirdetés 17.00 órakor!

